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議事 

日程 
議件番号 議     件    名 審議結果 

日程 

第１ 
 

議事録署名委員の指名 

（ １番 山 本  ・ ２番 櫻 井  ） 
決 定 

日程 

第２ 
 

会期の決定 

（８月２８日から ８月２８日までの１日間） 
決 定 

日程 

第３ 
 諸般の報告 報告済み 

日程 

第４ 
報告第１号 豊頃町議会第３回定例会教育行政報告について 報告済み 

日程 

第５ 
議案第１号 平成２９年度補正予算案について 原案可決 

日程 

第６ 
議案第２号 要保護・準要保護児童生徒の認定について 原案可決 

日程 

第７ 
議案第３号 

平成３０年度に使用する小学校用教科用図書の採択に

ついて 
原案可決 

日程 

第８ 
議案第４号 

平成３０年度に使用する中学校用教科用図書の採択に

ついて 
原案可決 

日程 

第９ 
議案第５号 

平成３０年度使用教科用図書のうち学校教育法附則第

９条に規定する教科用図書の採択について 
原案可決 

日程 

第 10 
協議第１号 

平成２９年度全国学力・学習状況調査結果の「北海道版

結果報告書」への掲載について 
決 定 
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平成２９年第８回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 挨拶 

ただいまから、第８回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、２番 櫻井委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。「８月２８日」本日１日といたしたいと

思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日間限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

須藤課長補佐  「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、える夢館」に

ついて、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長  なければ、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「豊頃町議会第３回定例会教育行政報告について」

を議題といたします。事務局から報告をいたします。 

佐藤課長 報告第１号を説明する。議案１ページです。 

平成２９年９月１３日開会予定の第３回豊頃町議会定例会において、次の

とおり教育行政報告を行ないたいと考えております。 

報告内容は、今夏の小学生、町民が活躍した各種スポーツ大会の結果と、

今後の予定についてであります。 

（１）として、豊頃小学校陸上少年団の全道大会出場についてです。 

第３５回北海道小学生陸上競技大会十勝予選会において、佐竹善至君（６

年）が男子砲丸投げで、軍司冬馬くん（４年）が男子走り幅跳びで、それぞ

れ２位に入賞し、７月１６日・１７日に室蘭市で開催された第３３回全国小

学生陸上競技交流大会北海道予選会に出場いたしました。 

全道大会では、あと一歩のところで入賞を逃す結果となりました。 

 

（２）として、豊頃野球少年団豊頃ドリームズ全道大会出場についてです。 

第４６回全道少年野球大会十勝支部予選で準優勝となり、８月５日から札

幌市で開催された第３５回北海道少年軟式野球選手権大会へ出場いたしま

した。 

本町の野球少年団としては２０年ぶりの全道大会出場となった１回戦で

は、結果的にこの大会で優勝したチームと対戦したこともあり、健闘むなし

く１回戦で敗退する結果となりました。 

また、小学５年生以下が出場する第３３回道新杯全十勝少年野球交流大会

兼第２４回全道少年軟式野球選抜大会十勝支部予選が、８月１１日・１２日

に本町及び浦幌町を会場に行われ、投打に圧倒した豊頃ドリームズが初優勝

を飾り、９月１６日から札幌市で開催される全道選抜大会への出場権を獲得
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いたしました。 

 

（３）として豊頃塁球倶楽部の全国大会出場についてです。 

札幌市で開催されました第２２回全日本レディースソフトボール大会北

海道予選会において、豊頃塁球倶楽部が見事優勝し、２年連続７回目の全国

大会出場を決めております。 

全国大会は、９月９日から１１日にかけ埼玉県鴻巣市で開催されます。 

 

（４）として、高松宮賜杯第６１回全日本軟式野球大会Ⅰ部出場についてで

す。 

本町の社会人１１人が加入する軟式野球クラブチームが、中標津町で行わ

れた高松宮賜杯第６１回全日本軟式野球大会Ⅰ部北北海道予選で優勝し、９

月２２日から秋田県で開催される全国大会に出場することになりました。 

以上、５件のスポーツ大会結果と今後の予定を報告するものであります。 

山本教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。本件につきまして、ご質

問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長  それでは、本件につきましては報告済みとさせていただきます。 
 日程第５ 議案第１号「平成２９年度補正予算案について」を議題と致し
ます。事務局から説明いたします。 

佐藤課長  議案第１号を説明する。 

 平成２９年９月１３日開会予定の第３回豊頃町議会定例会において、平成

２９年度教育予算を次のとおり追加補正したいので、ご審議願います。５ペ

ージをご覧ください。 

内容は、９款２項小学校費、１目学校管理費において、１１節需用費に豊

小北側道路舗装補修費として８２１千円、２目教育振興費において、１８節

備品購入費に大津小歩くスキー３セット１２４千円及び２０節扶助費に要

保護及び準要保護児童生徒就学援助費３６１千円を追加。 

３項中学校費、２目教育振興費において、２０節扶助費に要保護及び準要

保護児童生徒就学援助費７２千円を追加。 

５項保健体育費、１目保健体育総務費において、８節報償費にスポーツク

ライミング教室講師謝金１５０千円、２目体育施設費において、１１節需用

費に町民プール燃料費３７５千円及び１３節委託料にクライミングウォー

ル監視業務６３７千円、３目学校給食費において、１１節需用費に調理機械

器具修繕費４００千円をそれぞれ追加補正しようとするものです。 

以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長  ただいま説明いたしました議案第１号について、ご質問・ご意見等ござい
ますか。 

各委員  なし。 

山本教育長 では、無いようなので議案第１号につきましては、可決されました。 

 日程第６ 議案第２号「要保護・準要保護児童生徒の認定について」を議
題といたします。 
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なお、本件については個人情報となりますので、非公開とし委員の皆様に
はその取扱いにご注意願います。 

佐藤課長  議案第２号を説明する。 

平成２９年度要保護・準要保護児童生徒の認定申請が、６ページに記載の

とおり２件ありましたので、７ページ「豊頃町就学援助認定要領」の規定に

より判定をお願いするものです。 

今回の申請は、２件とも新規申請でありまして、同要領第４条から第７条

の規定により審査した結果、認定要件欄に記載のとおり、両件とも同要領第

５条第１項のいずれかに複数該当しておりますことから準要保護に該当す

るものと考えられます。 

今回申請のあった両件につきまして、同要領第２条の規定基づき、就学援

助対象者として認定すべきかご審議くださるよう、よろしくお願いいたしま

す。 

山本教育長  ただいま説明いたしました議案第２号について、ご質問・ご意見等ござい
ますか。 

櫻井委員  申請者は親ですが、今まで認定するときは、児童生徒を認定していません
でしたか。 

佐藤課長  あくまでも、保護者への就学援助ということになるので、保護者です。要
領の第２条の２行目になりますが、児童生徒の保護者となっております。 

櫻井委員  わかりました。 

山本教育長 それでは、議案第２号につきましては、可決されました。 

日程第７ 議案第３号「平成３０年度に使用する小学校用教科用図書の採
択について」を議題といたします。事務局から説明いたします。 

佐藤課長  議案第３号を説明する。議案９ページです。 

 平成３０年度に本町で使用する小学校用教科用図書について、義務教育諸

学校の教科用図書の無償措置に関する法律第１３条及び第１４条の規定に

基づき、平成２６年８月５日及び本年８月４日開催の第１２地区教科書採択

教育委員会協議会において決定しました教科用図書、９ページに記載してお

ります１２種目についてそれぞれの発行者のものを採択したいので、ご審議

くださるようよろしくお願いいたします。 

 なお、第１４条に規定の政令で定める期間については、４年間となってお

ります。また、本年８月４日採択の部分については、道徳について採択して

おります。よろしくお願いいたします。 

山本教育長  議案第３号について説明を申し上げました。 
若干補足させていただきますが、今回は、道徳の教科について東京書籍株

式会社の教科書を第１２地区採択協議会で８月４日に採択をさせていただき
ました。東京書籍の採択理由についてですが、 
１点目に各学年で「いじめのない世界へ」という教材が効果的に配置され

ており、いじめ問題を重点的に考えることができるように工夫されているこ
と。 
２点目に「考え議論する道徳」への対応として、子どもたちが主体的に考

え、議論できる発問や道徳的な価値を高める発問を掲載したり、学習の手順

をわかりやすく示したりするなど、学習過程に沿った話し合いができるよう
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に工夫されていること。 
３点目に問題解決的な学習への対応として、第３学年以上に問題の価値を

段階的に考える「問題を見つけて考える」を配置し、自分との関わりで道徳
的価値をとらえることができるように工夫されていること。 
４点目に各学年に家庭や地域との連携を深める「付録 つながる 広がる」

を配置し、家庭や地域社会との共通理解を深めることができるように工夫さ
れていること。 
５点目に体験的な学習への体験として、役割演技などの体験的行為や活動

を通じて学んだ内容から、道徳的価値の意義などについて考えを深めるよう
に工夫されていること。 
道徳の教科書は、８社から文科省の検定を受けたものが出ておりましたが、

この８社のうち東京書籍株式会社を第１２地区教科書採択教育委員会協議会

で決定いたしました。 
本件についてご質問等ございますか。 

各委員  なし。 

山本教育長  無いようですので、議案第３号につきましては、可決されました。 
 日程第８ 議案第４号「平成３０年度に使用する中学校用教科用図書の採
択について」を議題といたします。事務局から説明いたします。 

佐藤課長 議案第４号を説明する。議案１１ページです。 

まず、初めに議案の訂正をお願いします。上から２行目に平成２９年８月

５日とありますが、正しくは平成２７年８月４日です。訂正をお願いいたし

ます。 

それでは説明致します。平成３０年度に本町で使用する中学校用教科用図

書について、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第１３条

及び第１４条の規定に基づき、平成２７年８月４日開催の第１２地区教科書

採択教育委員会協議会において決定しました教科用図書、１１ページに記載

しております１５種目についてそれぞれの発行者のものを採択したいので、

ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第４号について説明を申し上げました。本件についてご質問等ござい
ますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 無いようですので議案第４号につきましては、可決されました。 

日程第９ 議案第５号「平成３０年度使用教科用図書のうち学校教育法附
則第９条に規定する教科用図書の採択について」を議題といたします。事務
局から説明いたします。 

佐藤課長 議案第５号を説明する。   

議案第５号 平成３０年度使用教科用図書のうち学校教育法附則第９条

に規定する教科用図書の採択について、ご説明いたします。１２ページをご

覧ください。 

平成３０年度に本町で使用する小・中学校特別支援学級における教科用図

書について、学校教育法附則第９条の規定に基づき、文部科学省検定済教科

書の下学年用、文部科学省著作教科書及び北海道教育委員会採択参考資料に

示した一般図書を採択したいので、ご審議くださるようよろしくお願いいた
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します。 

山本教育長 議案第５号について説明を申し上げました。本件についてご質問等ござい
ますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 無いようですので議案第５号につきましては、可決されました。 
日程第１０ 協議第１号「平成２９年度全国学力・学習状況調査の『北海

道版結果報告書』への掲載について」を議題といたします。事務局から説明
いたします。 

佐藤課長  協議第１号を説明する。議案１４ページです。 

平成２９年度全国学力･学習状況調査結果の「北海道版結果報告書」への

掲載について、１５ページの資料にも記載されていますが、国が定めた実施

要領には、調査結果の公表に関して、教育委員会や学校は保護者や地域住民

に対して説明責任を果たすことが重要と明記されており、さらに都道府県の

教育委員会は、市町村の教育委員会が同意すれば市町村名または学校名を明

らかにした公表を行うことができるとされています。 

このことから、道教委は細かく分かりやすい調査結果を示すということで

１７ページに示した基本フォーマットにより、市町村名を明らかにした「北

海道版結果報告書」により公表するため、各市町村に対して同意についての

照会を行っているところです。 

先週２２日の校長会議においても説明し、２０ページ及び２１ページに昨

年の本町の内容を示しておりますが、昨年同様、基本フォーマットに加え、

質問紙調査からの児童生徒の傾向などを公表する形で同意したいと思いま

すので、ご協議願います。 

なお、２２ページには昨年、町教育研究所が分析し広報で公表したものを、

また、２４ページ以降には全国体力･運動能力等調査結果を公表したものを

参考に添付しております。 

山本教育長 協議第１号について、ご質問・ご意見等があればお願いいたします。 

各委員 なし。 

山本教育長 無いようなので協議第１号につきましては、可決されました。 

以上で、本日の日程を終了いたします。引き続き、その他の事項につきま

して事務局から説明をお願いします。 

佐藤課長 校舎等建築検討委員会の開催状況についてです。８月２１日月曜日に第２

回目の検討委員会を開催しております。豊頃小学校、豊頃中学校の校舎並び

に施設等の現状を視察させていただきました。視察後には、これまでの教育

委員会並びに事務局、議会の委員会等で行ってきた調査結果及び検討結果に

ついて委員の皆様に説明させていただきました。 

１回目の検討委員会については、学校の整備状況や児童生徒数の推移につ

いて、２回目については、実際の校舎の整備状況について確認させていただ

きました。 

総合教育会議、教育委員会議で出た内容を把握した中で、今後どのように

進めていくのか、検討事項を７つあげさせていただいております。 
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１つ目は、建築の方法です。新築にするのか、改築にするのか。 

２つ目は、建築の予定年度。建築後４５年にすると平成３２年度になり、

建築後５０年を目処にすると平成３７年度になります。どの時期が適性なの

か検討していくことになります。 

３つ目は、建築の形体規模になります。中学校の単独校舎とするのか、小

中併設校にするのか。 

４つ目は、施設の構成についてです。現在ある施設等も含め検討していく

必要があります。 

５つ目は、建設場所についてです。中学校単独施設となれば、中学校の敷

地内になると思いますが、小中併設校となればどっちに建てるのか。 

６つ目は、現校舎のあり方についてです。小中併設校となれば、どちらか

の学校が使われなくなるので、それをどのようにしていくのか。 

７つ目は、建築費用についてです。 

以上７点について、校舎等建築検討委員会で検討して、町長並びに教育委

員会に報告するということになります。合わせて、検討する中で考慮する事

項として４点あります。 

１つ目は、小中学校の円滑な接続と、報徳のおしえを基盤とした小中一貫

教育の推進についてです。 

２つ目は、学校運営協議会制度です。コミュニティスクールについても検

討していきます。 

３つ目は、総合教育会議の中でも出ておりましたが、避難所としての機能

を学校にもたせるかどうかです。現在、小中学校については土砂災害の避難

所に指定されておりますが、洪水については避難所に指定されておりませ

ん。 

４つ目は、テニスコートなどの使用していない施設の在り方についてで

す。 

次回は、視察を考えております。今のところ１１月２８日か２９日に予定

しております。予定では、２８日午後一で雨竜町の小中併設校を視察。２９

日の午前中にその他の学校を視察する予定です。兼ねてからお話ししていた

とおり、検討委員会の視察にあたっては、教育委員との合同視察というかた

ちで行いたいと思っておりますので、よろしくお願いします。 

 

当面の日程等について 

１ カルテット・スピリタスコンサート 

    ９月１２日（火）１８：３０開演 

   ※アウトリーチ  

９月１１日（月） ９：５０～１０：２０ 豊頃小学校 

        １０：３５～１１：２５ 豊頃中学校 

        １３：２５～１４：１０ 大津小学校 
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２ 豊頃中学校文化祭  ９月３０日（土） 

 

３ 次回委員会開催日時 ９月２５日（月）  １４：００～ 

 


